

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5

апреля 1942 года

№ 38 (1158)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

Смелый рейд во вражеский тыл

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 30 марта. (Спец. воен. корр. «Правды»). Группа бойцов во главе со старшим лейтенантом Матюшко пробралась во вражеский тыл. Нарушив связь нескольких гарнизонов противника, красноармейцы овладели в одном селе складами боеприпасов и горючего. Взорвав эти склады, отряд возвратился в свое подразделение.

В последний час

I.

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 23 по 31 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий—85, танков—10, бронемашин—6, минометов—65, пулеметов—385, противотанковых ружей—28, автоматов—173, винтовок—1.562, радиостанций—11, автомашин грузовых—129, мотоциклов—17, ракет—свыше 3.000, гранат—5.583 и 54 ящика с

гранатами, снарядов—7.788 и 150 ящиков со снарядами, мин 11.300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов—1.291.300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

II.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 21 марта по 1 апреля 1942 г.

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—6, орудий—27, пулеметов—130, минометов—21, автоматов—41, винтовок—560, снарядов—1.400, винтовочных патронов—свыше 56.000, радиостанций—4, автомашин—36, цистерн—8, парашютов с грузом—7, лошадей—130, лыж—300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

самолетов, 39 танков, 443 автомашин, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АПРЕЛЯ

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—6 самолетов.

За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, 23 полевых и зенитных орудия, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огнем налетом советских артиллеристов взорван вражеский склад с боеприпасами.

Наша часть под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвав укрепления немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 160 трупов солдат и офицеров. В районе действия этой же части старший лейтенант Разувалов прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

Партизаны отрядов «Бати», действующие в районах Смоленской области, наносят большой урон немецко-фашистским захватчикам. За время своей

боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и 2 офицера. Уничтожено 3 вражеских танка, 2 трактора-тягача, 120 автомашин и 300 подвод с боеприпасами и военными грузами, взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 автоматов, десятки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взяв под контроль ряд дорог, партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отряда «Бати» передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в том числе 350 тонн муки и зерна, мяса, крупы и других продуктов.

Пленный солдат 4 пулеметной роты 516 полка 295 немецкой пехотной дивизии Франц Лянговский рассказал: «Сселяю я отстал от своей дивизии и свыше 5 месяцев искал ее. Лошади были плохие, да и я не очень спешил. На пути я видел множество могил немецких солдат и офицеров. На кладбище в Либовице есть могила командира 1 батальона 516 полка Генриха Альтен и 50 могил солдат 1 и 2 роты этого же батальона. На одном кладбище под Белой Церковью я насчитал 300 могил, в Богуслове—600, а под Тарашей похоронены тысячи немцев.

В деревнях Украины скрывается большое количество немецких солдат, бежавших с фронтов. Гестапо вылавливает

дезертиров и расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел, как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые, солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Не желая быть похороненным в России, как сотни тысяч наших солдат, я добровольно сдался в плен».

У ефрейтора Ганса Линга найдено письмо от ефрейтора Франца Линднера, в котором говорится: «...Здесь надо быть очень осторожным. Особенно приходится остерегаться вечером, когда идешь один по улицам. В любой момент на тебя могут наброситься и прикончить. Гац Дольфля был убит партизанами, когда он возвращался с позиции».

В селе Переездная, Сталинской области фашистские варвары при отступлении сожгли и взорвали 295 домов колхозников и различные общественные постройки. Гитлеровцы насильно заставляли стариков, женщин и детей носить снаряды и патроны на передовые позиции, строить укрепления. За время оккупации немецкие грабители вывезли из села на сотни тысяч рублей личных вещей колхозников и продуктов. Отступая из села, гитлеровские бандиты расстреляли некоторых жителей, а многих угнали в тыл.

В конце марта на линии Краков—Бохня польские патриоты пустили под откос немецкий воинский эшелон с танками и пехотой, направлявшийся на советско-германский фронт.

Массовую политическую агитацию на уровень новых задач

Политическая агитация в дни великих сражений на фронте отечественной войны приобрела исключительное значение. Политическая активность рабочих, колхозников и интеллигенции неизмеримо возросла. Запросы в разъяснении происходящих событий на фронтах отечественной войны и в текущем моменте требуют от первичных партийных организаций, организовать агитационную работу так, чтобы она могла удовлетворить все запросы масс и мобилизовать их на выполнение задач поставленных тов. Сталиным в речи по радио от 3 июля 1941 года и в докладе 6 ноября на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся.

В суровые дни, которые переживает страна, каждый агитатор—партийный и беспартийный—должен нести в массы большевистское правдивое слово. Задачей в повседневной массово-политической агитации должно быть воспитание у советских людей любви к родине, чувства великого патриотизма. Наша большевистская агитация должна быть конкретной, наступательной и действительной, показывать на примерах отдельных рабочих, колхозников, которые отдают все силы и умение на укрепление нашей родины. Особое внимание в агитационной работе нужно обратить индивидуальной агитации. Надо чтобы агитатор посещал квартиры рабочих, колхозников, служащих и рассказывал им о текущих событиях, о том, что требует страна и фронт от каждого. Нужно особо обратить внимание работе с отдельными группами населения, проводить отраслевые политбеседы с конюхами, животноводами, пахарями, севцами.

Всю силу политической агитации направить против беспечности и мирного настроения, против лодырей и трусов, еще имеющих в наши дни. Ряд первичных партийных организаций перестроили массовую агитационную работу на военный лад, подчинили всю

работу интересам фронта. К таким организациям относятся Залесская, Батурихинская, Мелдинская и ряд других организаций. Эти первичные партийные организации повседневно ведут разнообразную массово-разъяснительную работу: беседы, читки, доклады, вечера вопросов и ответов, организуют газетные витрины, художественные постановки. Систематически и регулярно созывают семинары агитколлективов, практически им помогают в их работе и в повышении их политического уровня. Делают теоретические доклады, производят обмен опытом в работе агитаторов. Все это дает каждому агитатору еще больше улучшить работу с населением.

Но имеются еще и такие первичные партийные организации как Лесуновская (секретарь Назаров) при райпотребсоюзе (секретарь тов. Кокин), которые вопросом политического воспитания населения не занимаются. Хуже того, сами над собой не работают, ничего не делают и с агитаторами.

Центром массовой политической агитации должны быть клуб, изба-читальня, вокруг которых нужно организовать политическую агитацию, чтобы каждый клуб или изба-читальня являлись агитпунктом.

В работе клубов и избачитален необходимы следующие формы работы: читки и беседы, доклады о текущем моменте и по другим вопросам, организация вечеров вопросов и ответов, организовать стол справок, выставки о великой отечественной войне, газетные витрины, выставки по подготовке населения по ВВХО и ГСО, выпуск стенных газет и т. д.

Наш агитатор должен строить работу так, чтобы она помогла выполнению и перевыполнению производственных планов, росту производительности труда, улучшению работы в колхозе, на ферме, в бригаде. Агитатор должен практически учить людей как защищать родину, как работать для этого. Агитатор должен быть не только агитатором, но и организатором.

Из винтовки и пулеметов— по самолетам врага

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 1 апреля. (Спецкорр. ТАСС). Бойцы подразделения командира Хоруженко мастерски сбивают фашистские самолеты из пехотного оружия. Немецкий бомбардировщик, как коршун, высматривал, куда бы сбросить свой бомбовый груз. Лейтенант Рязанцев молниеносно подбежал к ручному пулемету и меткой

очередью прострочил створчатнику мотор и брюхо. Охваченный пламенем, самолет воткнулся в снег. Другой бомбардировщик, сделав разворот, пошел в нике. В этот момент сержант-комсомолец Белоус выстрелил из винтовки. Пуля угодила в мотор. Самолет воспламенился и, кувиркаясь, рухнул на землю.

Партийная жизнь

Прием в члены ВКП(б) и воспитание молодых коммунистов

Руководствуясь решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, историческими указаниями т. Сталина от 3-го июля, 6 и 7 ноября 1941 года, первичные парторганизации района в 1941 году, особенно за время войны, усилили политическую работу в массах и расширили связи с беспартийным активом. За 1941 год кандидатами в члены ВКП(б) принято 24 человека, а за 3 месяца 1942 года — 19 человек.

В партию идут лучшие люди промышленности и колхозной деревни. Среди принятых — председатель правления Новинковского колхоза Князев В. И., обеспечивший досрочное выполнение колхозом в 1941 году государственных обязательств и в 1942 году к марту месяцу полную готовность колхоза к весеннему севу; Кузнецова С. А. — учительница Леуховской школы, активная общественница, комсомолка, ныне работающая пом. прокурора района; Колчин П. Д. — главный инженер завода «Металлист» — не плохо справляющийся со своими обязанностями. Принятые в дни войны в партию комсомольцы Хвоцев, Большаков, Орешин, Клюкин, Сатин добровольно ушли на фронт очищать нашу родину от немецких оккупантов.

Ряд первичных парторганизаций как Панинская, Виткуловская, Барановская, Залеская, Матюшевская, подчинив всю организационную, пропагандистскую и агитационную работу в военное время выполнению хозяйственно-политических задач, заботливо изучают и выращивают беспартийных активистов, готовят к вступлению в члены ВКП(б) Зрячеву, Камаеву, Чернышеву, Ухалкину. Барановская парторганизация готовит к вступлению в члены Курнееву — председателя колхоза. Они все подали заявления.

Но наряду с этим в районе имеются первичные парторганизации (Пашигоревская — секретарь Луканов, Селитьбенская — Гусева, Лесуновская — Назарова, Венецкая — Сизов, при райуполнаркомзаге — Безруков, при РПС — Кокин), которые ослабили политическую работу в массах, и повседневную связь с беспартийным активом, перестали серьезно заниматься вопросами роста партийных рядов.

ЦК ВКП(б) обязал партийные организации полностью восстановить значение кандидатского стажа, как серьезного исполнения обязанностей для желающих вступить в члены ВКП(б), обеспечить за это время проверку политических и деловых качеств кандидатов и помочь кандидатам партии ознакомиться с программой и уставом, тактикой партии, как это требует устав ВКП(б).

Задача всех партийных организаций — выполнить эту директиву Центрального Комитета ВКП(б), обеспечить удовлетворительную подготовку кандидатов партии к приему в члены ВКП(б).

Коммунист прежде всего воспитывается, закаляется на практической работе. И кандидаты партии должны проверяться в выполнении решений партии и правительства у себя на производстве, в учреждении, в колхозе, в учебном заведении. Каждый вступающий в партию должен работать еще лучше, еще производительнее, инициативнее. Надо повседневным воспитывать молодых кандидатов в духе строжайшего соблюдения государственной и трудовой дисциплины.

Аккуратное посещение партийных собраний, участие во всех массовых мероприятиях, — это еще недостаточно. Важнейшим условием воспитания вновь принятых в партию является выполнение ими партийных поручений. Надо смелее подходить к даче поручений кандидатам, требуя своевременного и образцового их выполнения. Совершенно ясно, что секретари партийных организаций должны знать способности каждого кандидата, уровень его подготовки и общественно-политический опыт с тем, чтобы выполнение партийных поручений стало серьезной школой для молодого коммуниста.

Могучим средством теоретического воспитания всех коммунистов, в том числе и кандидатов ВКП(б), является история нашей партии. Нужно помочь молодым коммунистам изучать «Краткий Курс Истории ВКП(б)», — ознакомиться с тем, как создавалась, росла и развивалась партия Ленина — Сталина.

Нужна быстрая и решительная перестройка работы с кандидатами ВКП(б) и молодыми коммунистами, требуется коренным образом улучшить политическое воспитание среди них.

С. Капустин,
зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

О поддержании общественного порядка в пос. Сосновском и во всех селениях района

Распоряжение исполнительного комитета Сосновского районного Совета депутатов трудящихся от 3 апреля 1942 года.

В целях соблюдения общественного порядка в пос. Сосновском и в селениях района, на основании положения об изданиях местными исполкомами обязательных постановлений и наложении за их нарушение взысканий в административном порядке и постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года ст. 1, п. «А» и ст. 3, исполком Сосновского райсовета решил:

1. Воспретить следующие действия, нарушающие общественный порядок:

а) учинения всякого рода шума, брани, явно нарушающих общественную тишину и порядок на улицах, в садах, на площадях и прочих местах общественного пользования;

б) в местах общественного пользования на время прогулок разного рода действий, направленных к срыву нормального отдыха трудящихся;

в) пускание в пределах села и где имеются электрические и телефонные провода разного рода детских летательных снарядов (гусей, змей, ладей и т. п.), а также игру на нефутбольных площадках;

г) распитие спиртных напитков на улицах, площадях, садах и прочих местах общественного пользования, кроме специально отведенных для этого мест;

д) езда на велосипедах, автомашинах, мотоциклах и лошадях по тротуарам улиц. Езда на велосипедах, мотоциклах и

автомобилях без установленных для них регистрационных номеров воспрещается, а также и езда на тракторах по вымощенным дорогам и тротуарам;

е) выпускать со двора без присмотра крупный и мелкий домашний скот и пастьбу скота на улицах, площадях и прочих местах общественного пользования;

ж) всякую азартную игру на деньги в карты, лото, рулетку, кости, а также игру на деньги на биллиарде.

ПРИМЕЧАНИЕ: азартной игрой называется игра, выигрыш которой зависит от случая.

2. Наблюдение за исполнением настоящего распоряжения возлагается на сельские Советы, поселковый Совет и раймилицию.

3. Виновные в нарушении настоящего распоряжения подлежат ответственности в административном порядке в виде штрафа до 100 рублей или исправит. работам сроком до 30 дней.

4. Настоящее распоряжение вступает в законную силу по истечении 15 дней со дня опубликования его в газете «Сосновский ударник» и распространяется на территории Сосновского района и действительно в течении 2-х лет.

Председатель исполкома райсовета
КАНАНОВ.
За секретаря исполкома райсовета
РОМАНОВ.

Пишут с фронта

Рабочие, колхозники и передовая интеллигенция района отправили много посылок на фронт. В ответ бойцы присылают теплые письма. Колхозник Макасовского колхоза бойцы пишут:

Мы бойцы, командиры и политработники шлем вам красноармейское спасибо за вашу заботу о нас. Ваш наказ беспло-

днее громить и уничтожать фашистских оккупантов выполняем с честью.

Еще упорнее работайте в тылу. Мы обещаем вам с оружием в руках, не щадя своей жизни, бить и уничтожать фашистскую грабярмию на фронте.

Политрук Койлер, ст. сержант Григман, красноармеец Кутовой.

КОЛХОЗ К ВЕСНЕ ГОТОВ

Хотя Батурихинский колхоз имени Сталина затянул молотку хлеба урожая прошлого года, это несколько не отразилось на успешной подготовке к проведению весеннего сева в нынешнем сельскохозяйственном году.

Используя производственный подъем колхозников, правление колхоза направило его на проведение боевой подготовки к весеннему севу. Сейчас звеньями активно проводится заготовка местных удобрений. Уже собрано 10 тонн золы, более 9 тонн фекалия и 70 центнеров птичьего помета. Действенное участие в заготовке местных удобрений принимают звенья М. Н. Большухиной и Верхолетовой. В колхозе подготовлены и просортированы семена, которых имеется достаточное количество на всю площадь посева. Инвентарю произведен ремонт. Готовы к производству вспашки и бороньбы 32 плуга и 32 бороны. В нужном количестве на всю тягловую силу отремонти-

рована и подготовлена сбруя. Проверены и отремонтированы 6 сенокосов.

Тягловая сила колхоза находится в состоянии средней и ниже средней упитанности, но к периоду весеннего сева колхозники обязались довести ее до средней и хорошей упитанности, поставив часть лошадей на отдых. Кроме того, в колхозе для участия в весенне-полевых работах обучено 3 быка, на которых в настоящий момент производится возка дров из леса и вывозится навоз в поле. Сейчас готовится сбруя еще для 5 коров-нетелей, которые так же будут обучены для работы по сельскому хозяйству. На яровой сев для хорошего кормления тягловой силы забронировано 280 центнеров фуража.

В бригадах, звеньях и в целом по колхозу составлены агропланы, в которых предусматривается проведение всех агротехнических мероприятий

по яровым, а также и по озимым культурам. Укомплектованы постоянные звенья, за которыми закреплены определенные площади посева.

В период весенних работ в поле для колхозников будет организован общественное питание, на которое уже сейчас выделено определенное количество продуктов. Чтобы в весенних и летних работах могли принять участие все женщины, для их детей на весенне-летний период будут открыты детские ясли.

Нет сомнения, что при таком производственном подъеме колхозников, сельхозартель имени Сталина успешно и в установленные сроки проведет весенний сев, от которого будет зависеть урожай 1942 года и этим самым даст стране и фронту дополнительное количество хлеба.

Ав. Седов.

Братская помощь советскому народу.

В гор. Буэнос-Айресе прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков отцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шопоколад для отправки его в Действующую Армию.
Фото Г. Широкого

Фотохроника

К севу не гоповяпся

В настоящий момент перед колхозами и колхозниками района стоит ответственная задача — успешно подготовиться к весеннему севу. От хорошей готовности к весне будет зависеть успех проведения сева в кратчайший срок, а это будет обуславливать обильный урожай в этом году.

Но, к сожалению, это еще не поняли некоторые руководители колхозов, не осознали еще своей ответственности перед нашей страной и всем советским народом.

Плохо ведет подготовку к весенне-полевым работам колхоз «Красный пахарь», Давыдовского сельсовета. Там еще не подготовили к севу семена. Нет полного подбора семян, необходимых для посева. Семенной клевер еще до сих пор не обмолочен. Не все семена пропущены через триер. Из всего сельхозинвентаря отремонтированы только плуги к ремонту другого инвентаря еще не приступили.

Плохо готвят к весне тягловую силу, несмотря на то, что она находится в незавидном состоянии. Кони ниже средней упитанности, но на это не обращают никакого внимания, как будто все это так должно и быть. Не совсем благополучно идет дело и с заготовкой и вывозкой удобрений.

Правлению колхоза надо серьезное внимание уделить вопросу подготовки к весеннему севу. Не откладывать работу на завтра, а по-боевому взяться за дело сегодня.

Пелесин.

И. О. редактора

А. Г. НЕГОДУЕВ.